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PARTIE 2 : Alimentation

Le phénomène d’osmose
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 4 Un déficit enzymatique : l’alactasie
�� Le défi cit en lactase, ou intolérance au lactose, correspond à une absence 

ou une diminution partielle de l’activité de la lactase, enzyme qui hydrolyse 
le lactose en glucose et galactose.

�� En cas d’alactasie, l’organisme est incapable de digérer des quantités impor-
tantes de lactose : celui-ci reste dans la lumière du tube digestif, ce qui conduit 
à une augmentation de la pression osmotique. Il en résulte une diminution de 
l’absorption de l’eau par osmose, qui entraîne essentiellement des diarrhées, 
des vomissements et des douleurs abdominales.

À savoir

Le milieu le moins concentré en solutés (pression osmotique la plus faible) est 
dit « hypotonique » par rapport au milieu le plus concentré (pression osmotique 
la plus forte) qui est dit « hypertonique ».
Si les 2 milieux ont la même pression osmotique, ils sont dits « isotoniques ».
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